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	Цель выпускной квалификационной работы
	систематизация, обобщение и закрепление теоретических знаний, практических умений, общекультурных и профессиональных компетенций выпускника, закрепление умений применять полученные знания при решении прикладных задач по магистерской программе.

Выпускная квалификационная работа непосредственно направлена на формирование следующих компетенций:

Общекультурная компетенция: осознание социальной значимости своей будущей профессии, проявлением нетерпимости к коррупционному поведению, уважительным отношением к праву и закону, обладанием достаточным уровнем профессионального правосознания (ОК-1).

Профессиональные компетенции:

способность квалифицированно толковать нормативные правовые акты (ПК-7)

способность принимать участие в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных сферах юридической деятельности (ПК-8);

способностью квалифицированно проводить научные исследования в области праваПК-11.

	Требования к выпускной квалификационной работе
	Магистерская диссертация представляет собой самостоятельное исследование и должна: 

· носить творческий характер;

· раскрывать тему диссертационного исследования, отвечать требованиям актуальности, новизны, обоснованности, практической и теоретической значимости;

· содержать положения по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики; 

·  включать в себя материалы действующих нормативных правовых актов, материалы судебной и иной практики и т.д.; 

· отвечать требованиям логичного и четкого изложения материала, доказательности и достоверности фактов; 

· отражать умения магистранта пользоваться рациональными приемами поиска, отбора, обработки и систематизации информации, способности работать с нормативными правовыми актами; 

· быть правильно оформлена (четкая структура, завершенность, правильное оформление библиографических ссылок, списка нормативных правовых актов и литературы, аккуратность исполнения).

	Тематика выпускной квалификационной работы
	Рекомендуемая тематика выпускных квалификационных работ определяется выпускающими кафедрами на основе тематики дисциплин, включенных в магистерскую программу. Примерный перечень тем магистерских диссертаций приведен в рабочих программах дисциплин, включенных в магистерскую программу «Юрист в сфере уголовного судопроизводства»

 Тематика выпускных работ определяется магистрантом с учетом значимости, актуальности проблемы и научных интересов магистранта. В основном тематика работ основана на фундаментальных проблемах, связанных с понятием преступления и наказания, расследованием и судебным  рассмотрением уголовных дел, исполнением уголовных наказаний и предупреждением преступлений.

	Содержание выпускной квалификационной работы
	Магистерская диссертация представляет собой работу научного характера, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для науки, либо изложены научно обоснованные решения и разработки. Магистерская диссертация как работа научного содержания должна иметь внутреннее единство и отображать ход и результаты разработке выбранной темы. Магистерская диссертация, с одной стороны, имеет обобщающий характер, поскольку является своеобразным итогом подготовки магистра, с другой стороны – это самостоятельное оригинальное научное исследование. 

Содержание работы могут составлять результаты теоретических исследований, разработка новых методологических подходов к решению научных проблем, а также решение задач прикладного характера.

	Подготовка выпускной квалификационной работы
	Магистерская диссертация выполняется на основе глубокого и всестороннего анализа нормативных правовых актов, литературы по специальности с учетом выбранной тематики (учебников, учебных пособий, монографий, диссертационных исследований, периодической литературы и т.д.). При выполнении магистерской диссертации, обучающиеся должны показать свою способность и умение, опираясь на полученные углублённые знания и сформированные общекультурные и профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

За все сведения, изложенные в выпускной работе, порядок использования при ее составлении фактического материала и другой информации, обоснованность (достоверность) выводов и защищаемых положений, ответственность несет непосредственно обучающийся – автор магистерской диссертации. 

	Рецензирование выпускной квалификационной работы
	Согласно приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.06.2015г. № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»выполненные работы подлежат рецензированию.

Для проведения рецензирования ВКР направляется кафедрой одному или нескольким рецензентам из числа лиц, не являющихся работниками кафедры. Рецензент проводит анализ работы и представляет на кафедру письменную рецензию. Если ВКР имеет междисциплинарный характер, она направляется кафедрой нескольким рецензентам.
В рецензии дается оценка соответствия работы требованиям ФГОС ВПО: актуальность темы, структура, качество, творческий характер выполненной работы, логичность и четкость изложения материала, умение автора работать с нормативными правовыми актами, отбор, поиск и систематизация материалов, правильность оформления работы. Рецензия должна содержать оценку способности (готовности) выпускника к профессиональной деятельности. Оценка дается по следующим критериям: «соответствует», «в основном соответствует», «не соответствует». 
ВКР в обязательном порядке подлежат проверке в системе «Антиплагиат». Тексты ВКР размещаются в системе «Антиплагиат» в соответствии с Положением«О проведении проверки выпускных квалификационных работ на объем заимствования и их размещение в электронно-библиотечной системе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия».

	Защита выпускной квалификационной работы
	Защита выпускной квалификационной работы проводится на открытом заседании государственной экзаменационной комиссии, состав которой утверждается ректором академии. На защиту приглашаются научные руководители, рецензенты и все желающие. Порядок работы ГАК определяетсяПоложением  «О порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры» от 29 мая 2017 г. № 19.
Порядок защиты магистерской диссертации включает в себя:

· представление автором магистерской диссертации в форме доклада членам ГАК продолжительностью до 10 – 15 минут. В своем докладе студент раскрывает актуальность выбранной темы, основную цель и конкретные задачи исследования, освещает научную новизну результатов исследования, обосновывает положения, выносимые на защиту и их практическое использование.

· вопросы выпускнику по представленной на защиту магистерской диссертации;

· заслушивание ответов выпускника на вопросы членов ГАК;

· выступление научного руководителя с характеристикой научно-аналитических способностей и личностных качеств выпускника;

· заслушивание рецензии с оценкой содержания работы;

· ответы выпускника на замечания по магистерской диссертации.


